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DESCRIPCIÓN 

Método y producto de programa informático para clasificar registros de datos en un sistema mediador de una red de 
telecomunicaciones 

La presente invención está relacionada con un método, según el preámbulo de la reivindicación 1, para clasificar 
registros. La invención también está relacionada con un correspondiente sistema mediador y un producto de 5 
programa informático. 

Este tipo de métodos se utilizan, por ejemplo, para seleccionar la calificación de datos de eventos de redes 
telefónicas u otras redes de telecomunicaciones, transmitidos a través de una conexión de telecomunicaciones. En 
este caso, el término conexión de telecomunicaciones se refiere, por ejemplo, a una llamada fija tradicional, 
comunicaciones de datos en movilidad (GSM, GPRS, SMS, MMS, WAP, WLAN, 3G, etc.) y conexiones de 10 
comunicaciones de datos de banda ancha (IP NGN, etc.). 

En los métodos conocidos, se reciben eventos, tiques y, en general, registros tales como CDR, Call Detail Record 
(registro de detalles de llamada); ER, Event Record (registro de eventos); y UDR, Usage Data Record (registro de 
datos de utilización); IDPR, Internet Protocol Detail Record (registro de detalles de protocolo de internet), y registros 
similares de eventos, que se forman sobre la base de, por ejemplo, propiedades de la conexión de 15 
telecomunicaciones. Los registros se pueden formar como respuesta a las propiedades técnicas de las conexiones 
de telecomunicaciones, tales como la duración, la hora, el origen o el destino, pero también o en lugar de ellos las 
propiedades de los datos transmitidos a través de conexiones de telecomunicaciones también pueden actuar como 
el iniciador. En estas soluciones, los registros se seleccionan para clases de servicio de acuerdo con una estructura 
lógica de clasificación, sobre la base de sus campos que se han establecido como decisivos. Las clases de servicio 20 
se especifican sobre la base de las condiciones relativas a las propiedades de las conexiones de 
telecomunicaciones que se pueden leer en los registros. 

En los métodos acordes con la situación de la técnica, tales como estructuras de clasificación lógica se utilizan 
estructuras de datos, tales como las estructuras de memoria principal que se exploran utilizando algoritmos de tipo 
de acceso secuencial, y que se basan en tres listas enlazadas. Estas listas enlazadas se recorren hasta que en 25 
alguna lista se encuentra la ID de servicio, cuyas condiciones enlazadas corresponden los valores de los campos del 
registro. Las condiciones de identificación de los servicios se registran en las listas enlazadas, de la manera que se 
muestra en la Figura 2. En ella, la ID de servicio se registra en la Lista de servicios, el nombre del campo en la lista 
de campos, y el operador de referencia y valor de referencia en la lista de reglas. De este modo, se obtiene una 
estructura de clasificación. Además, en cada campo se debe registrar información relativa a qué servicio pertenece 30 
el campo, mientras que en cada condición se registra información relativa a qué campo pertenece la condición. Los 
servicios, los campos y las condiciones están conectados de este modo entre sí. 

Además, en los métodos según la situación de la técnica, se utilizan algoritmos de búsqueda como los siguientes: 

1. Leer el primer servicio de la lista ‘Servicios’, según la Figura 2. 

2. Leer el primer campo relacionado con el servicio y la primera condición relacionada con el campo. 35 

3. Comparar el valor del campo en el registro con la primera condición, y comprobar si la condición es verdadera. 
Si no es así, buscar la siguiente condición relacionada con el campo. 

4. Si todas las condiciones relacionadas con el campo son falsas, leer el siguiente servicio de la lista ‘Servicios’. Si 
es necesario, leer nuevos servicios de la lista una y otra vez. 

5. Si la condición relacionada con el campo es verdadera, leer el siguiente campo relacionado con el servicio de la 40 
lista ‘Campos’ y empezar a examinar las condiciones relacionadas con el campo. 

6. Una vez que se encuentra una clase de servicio, cuyas condiciones de cada campo son verdaderas, se he 
encontrado la clase de servicio correspondiente al registro. 

La solución, según la situación de la técnica se interioriza fácilmente. En la práctica, no es necesario mejorar la 
solución, que se ha mantenido prácticamente inalterada durante muchos años. Las prestaciones de la solución son 45 
suficientes, si el número de servicios a identificar son como mucho unos pocos centenares. Al mismo tiempo, la 
longitud de las listas enlazadas sigue siendo corta. 

En la situación de la técnica aparecen inconvenientes en las situaciones en las que los precios de las llamadas y/u 
otros bienes se calculan sobre la base de valores de registros. Una vez que el número de servicios aumenta a miles, 
las prestaciones de la solución caen muy rápidamente y la identificación de servicios forma un cuello de botella en 50 
las prestaciones. Hoy en día, los sistemas pequeños deben ser capaces de manejar unos pocos miles de servicios 
que requieren una identificación, de modo que la velocidad de la solución conocida es insuficiente. 
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Se utiliza un método para seleccionar una calificación, ya que antes de calcular un precio definido por un registro 
individual, en primer lugar es necesario identificar y seleccionar la clase de servicio a la que pertenece la llamada u 
otro tipo de conexión de telecomunicaciones que inicia la creación del registro. En la identificación, los valores de los 
campos del registro se comparan con los valores que hay en la estructura lógica del conjunto de parámetros, que se 
registran en forma de una sentencia condicional. Si numerosos servicios y sus sentencias condicionales se definen 5 
en un conjunto de parámetros, se tardará mucho tiempo en identificarlos. Esto ralentiza la selección de la 
calificación, una vez que el número de clases identificables de servicios se eleva a miles. Sin embargo, esto no limita 
la utilización de la invención a un número específico. 

El documento US-A-6 055 539 describe una clasificación por medio de un clasificador de árbol de decisión. 

La invención tiene por objeto crear un método, que puede procesar un gran número de clases de servicio de manera 10 
más eficiente. El método según la invención se puede aplicar no sólo a conexiones de telecomunicaciones, sino 
también para seleccionar la calificación para la prestación de diversos servicios y contenidos. Además, el método 
según la invención se puede aplicar en todo tipo de entornos de mediación, incluyendo el pago anticipado (prepago), 
el pago basado en facturación (pospago) y combinaciones de ellos (mediación convergente). En estos entornos, el 
número de clases de servicio resulta considerable, de modo que en los modelos prácticos de solución acordes con 15 
la situación de la técnica no se puede realizar la clasificación en un plazo aceptable. En una escala más amplia, de 
este modo es posible utilizar la solución según la invención para clasificar, desde un gran número, conjuntos incluso 
de muy diferentes tipos de registros que son convergentes sobre la base de propiedades específicas, y para realizar 
operaciones deseadas/necesarias, por ejemplo, calificar, en estos conjuntos. Además, el método, sistema y producto 
de programa informático según la invención son sumamente adecuados para los sistemas de calificación de 20 
múltiples corporaciones que se describen con mayor detalle en la anterior solicitud de patente del solicitante EP 
1455291 A1. 

La meta de la invención se consigue con las características de la parte de caracterización de la reivindicación 1 y las 
características correspondientes en un sistema mediador informatizado y un producto de programa informático. 

Por medio de la invención es posible reducir de antemano un gran número de clases de servicio en determinados 25 
conjuntos, considerablemente un mayor número de ellos también se pueden manejar más rápidamente que 
utilizando el método antiguo. Esto se implementa con la ayuda de un modelo establecido, que aprovecha los 
cálculos básicos del álgebra booleana, AND (Y) y OR (O), intersección y unión, y NOT (NO); complemento, NAND 
(NO-Y) y NOR (NO-O) para los diversos conjuntos de condiciones de búsqueda, categorías de servicios y 
sentencias condicionales. 30 

Con la ayuda de la invención se obtienen considerables ventajas. Debido a que el método es más eficiente que 
antes, se utiliza substancialmente menos tiempo para identificar los numerosos servicios y sus sentencias 
condicionales, de este modo se acelera sustancialmente la selección de calificación. Si el tiempo utilizado para 
seleccionar la calificación se mantiene en el nivel actual, se puede utilizar un conjunto más amplio de clases de 
servicios. 35 

En la realización preferida de la invención, la asignación se hace por el hecho de que generalmente sólo se utilizan 
unos cuantos campos de un registro en la sentencia condicional de un servicio y que los mismos campos se utilizan 
generalmente en las sentencias condicionales de servicios diferentes. De este modo, las sentencias condicionales 
difieren entre sí únicamente sobre la base de los valores de referencia de los campos. Cuando se aplica la 
invención, lo mejor es comenzar en el supuesto de que hay muchos valores de referencia, pero pocos campos de 40 
los que se lee un valor. Sin embargo, en una sentencia condicional a veces es necesario utilizar diferentes números 
de campos de un registro, tal como un registro de llamadas, en cuyo caso debe aplicarse diferente precisión a las 
sentencias condicionales. Una sentencia condicional se puede utilizar, por ejemplo, para identificar si una llamada es 
una llamada local, una llamada nacional de larga distancia o una llamada desde el extranjero. En este caso, se 
utilizarán más campos de registro de llamada para identificar una llamada desde el extranjero que una llamada local, 45 
ya que la información necesaria acerca de una llamada desde el extranjero incluye el país al que se llama, el 
operador que recibió la llamada en el país y el operador que maneja el tráfico entre los países. Esto significa que 
una sentencia condicional que identifica a una llamada desde el extranjero será generalmente más precisa que una 
que identifica a una llamada local. Por lo tanto vale la pena tener en cuenta la precisión al aplicar la invención. 

Dado que las soluciones conocidas utilizan listas enlazadas en una dirección, es posible una comprobación de 50 
velocidad. Cuando se utiliza software de Cuantificación Racional para investigar el funcionamiento de la solución en 
la práctica, más del 90% de las prestaciones del programa implican comparaciones de cadenas. En soluciones 
según la invención, por lo tanto, es preferible evitar las comparaciones de cadenas. 

Debido a la naturaleza de la invención, sus ventajas también incluyen la independencia de la tecnología, la forma de 
aplicación y el fabricante de los equipos. De este modo los registros que se están procesando pueden ser, por 55 
ejemplo, datos de tipo TAP3 o ASCII, ficheros, bases de datos o formato en línea (online based format). En un 
formato basado en un archivo, los datos que están siendo procesados, se registran en un archivo. En formato 
basado en una base de datos, los valores de cada registro se registran primero en una base de datos, el evaluador 
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lee los datos necesarios de la base de datos. En un formato en línea, el evaluador lee los datos en tiempo real, por 
ejemplo, a través de una conexión de enchufe (socket connection), tan pronto como los registros lleguen a ella. 

A continuación, la invención se examina con la ayuda de ejemplos y haciendo referencia a los dibujos 
acompañantes. 

La Figura 1 muestra la estructura de un registro. 5 

La Figura 2 muestra una lista enlazada conocida utilizada como una estructura lógica. 

La Figura 3 muestra el principio de una solución de conjunto de servicios según la invención, como operaciones de 
conjunto. 

La Figura 4 muestra la inicialización de una tabla lógica de conjuntos válidos según la invención, sobre la base de un 
archivo de conjunto de parámetros. 10 

La Figura 5 muestra una estructura de datos según la invención para crear una tabla ‘Campos’, sobre la base de los 
datos de un archivo de conjunto de parámetros. 

La Figura 6 muestra una identificación de servicio según la invención y la creación de tablas de servicios específicos 
de campo. 

La Figura 7 muestra una identificación de servicio según la invención, en la que la ID de servicio utilizada se 15 
identifica en una tabla de conjuntos válidos. 

La Figura 8 muestra un diagrama de flujo de la inicialización de una Tabla de campos según la invención. 

La Figura 9 muestra un diagrama de flujo de la inicialización de una Tabla de conjuntos válidos según la invención. 

La Figura 10 muestra un diagrama de flujo de una identificación de servicios según la invención. 

La Figura 11 muestra un diagrama de flujo de otra identificación de servicios según la invención. 20 

A continuación se describe un ejemplo de una situación, en la que se necesita una selección de calificación. Más 
adelante se describen otros modelos de solución. La velocidad de procesamiento se ha calculado para cada una de 
las soluciones más centrales, cuya estimación le hace posible decidir cuál es la mejor solución a implementar en 
cada caso. El método según la invención puede aplicarse al procesamiento de formatos diferentes. Los registros 
pueden ser de diferentes formas y diferentes valores de formato, tales como valores numéricos y simbólicos, se 25 
establecen en los campos, cada formato diferente tiene su propia estructura de clasificación, y/o punteros a las 
estructuras de clasificación. 

Clasificación, modelo de precios y su uso 

Ejemplo 1: El registro de llamada tiene 10 campos, dos de los cuales se utilizan para identificar los servicios 
utilizados en la llamada. La duración de la llamada se utiliza para calcular el precio de la llamada. El precio total 30 
correspondiente a los servicios utilizados se escribe en el campo Precio total. 

Los campos utilizados en la identificación de los servicios son: 

ASUB - número del que llama y BSUB - número del destinatario 

Los otros campos son: 

DURAT - Duración de la llamada y PRICE - Precio total 35 

Las condiciones de identificación de los servicios son de la siguiente manera: 

Servicio A - ASUB = 12345 Y (BSUB = 113 O BSUB = 114) 

Servicio B - ASUB = 12345 Y BSUB = 112 

Servicio C - ASUB = 12345 

Los servicios tienen los siguientes precios: 40 

Servicio A - El coste del servicio 1,5 €/minuto 

Servicio B - El coste del servicio 1,2 €/minuto 

Servicio C - El coste del servicio 0,7 €/minuto 
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El modelo de precios comprende las condiciones de identificación y los precios de los servicios. 

Si los valores de los campos del registro son de la siguiente manera: 

ASUB - 12345, BSUB -112, DURAT - 600 segundos, y PRICE - vacío 

Las condiciones de identificación del servicio B corresponden a los valores de los campos del registro de la llamada, 
en cuyo caso el precio será de 600 * (1,2 / 60) = 12, que se introduce en el registro en el campo PRICE y el registro 5 
se mueve al siguiente análisis. 

Ejemplo 2: Se implementa el algoritmo de búsqueda y la estructura de datos. 

El registro de datos registra: 

La ID de servicio, la fecha inicial de validez, el último día de validez y la sentencia condicional, que comprende varias 
condiciones independientes. 10 

Se aplican los siguientes requisitos entre las condiciones de la sentencia condicional: Hay un operador AND entre 
las condiciones relativas a los diferentes campos y un operador OR entre las condiciones del mismo campo. 

Las siguientes comparaciones deben estar disponibles en las condiciones de la sentencia condicional: 

Igual que ( = ), Menor que ( < ) y Mayor que ( > ). También son posibles otras comparaciones, tales como, mayor o 
igual que ( >= ), menor o igual que ( <= ), No igual a ( != ), intervalo de valores ( a < X < b), como también 15 
comparaciones más complejas, tal como una expresión regular y una expresión regular ampliada. 

ID de servicio: 

La ID de servicio une entre sí la sentencia condicional de servicio y los datos de precios. La sentencia condicional 
comprende varias condiciones, que se utilizan para identificar los servicios utilizados en una llamada que se ha 
hecho. Los datos de precios indican qué tipo de calificación se debe aplicar a este servicio. En este ejemplo, los 20 
datos de precios no se procesan. 

Sentencia condicional del servicio: 

Al inicializar la estructura de datos, las sentencias condicionales se leen del archivo de conjunto de parámetros, en el 
que existen de tal modo que la ID de servicio y una condición están en una línea. La sentencia condicional se divide 
de este modo entre varias líneas. 25 

Forma del archivo de conjunto de parámetros: 

ID de servicio Válido desde Válido hasta Campo Operado Valor de ref. 

A1 01.01.2002 31.12.2010 ASUB = 123 

A1 01.01.2002 31.12.2010 ASUB - 124 

A1 01.01.2002 31.12.2010 BSUB = 222 

B1 01.01.2002 31.12.2010 ASUB = 456 

Esto significa que en la llamada se ha utilizado el Servicio A1, si la siguiente sentencia condicional es verdadera: 
(ASUB = 123 O ASUB = 124) Y BSUB = 222. 

Dado que las sentencias condicionales utilizadas para identificar los servicios no se excluyen entre sí, pero en 
cambio varias sentencias condicionales pueden corresponder a un servicio, se utiliza el siguiente principio de 30 
precisión para identificar el servicio: 

La precisión de la sentencia condicional, es decir del servicio, es el número de los campos de nombre diferente que 
aparecen en la sentencia condicional. La búsqueda se inicia desde el servicio con la mayor precisión. Las sentencias 
condicionales se disponen en orden sobre la base de la precisión, de mayor a menor. Una vez que se ha encontrado 
la sentencia condicional correspondiente a los valores de los campos del registro de llamadas, la búsqueda finaliza y 35 
se realiza la calificación de acuerdo con el servicio correspondiente a la sentencia condicional. Si no se encuentra 
una sentencia condicional correspondiente a los valores de los campos del registro de llamada, el registro de 
llamada es rechazado. Si se encuentran varias sentencias condicionales correspondientes a los valores de los 
campos del registro de llamadas, todas las cuales tienen la misma precisión, se elige, por ejemplo, el primer servicio 
en orden alfanumérico y la calificación se realiza de acuerdo a este servicio. En la situación de la técnica se utiliza 40 
este principio de precisión y en las realizaciones se pueden aplicar de la invención principios de precisión similares. 

Ejemplo 3: Descripción de un registro 
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Se crea un registro, en este caso un registro de llamada, cuando una central telefónica registra, en un archivo de 
datos sin procesar, los datos de una llamada realizada. Los registros de llamadas se recuperan de la central 
telefónica y se convierten en cadenas. El análisis que precede a la calificación lee y edita los valores del registro. 
Los datos requeridos para la calificación a menudo se añaden al registro durante el análisis. 

Un registro se divide en campos de diferente longitud, un campo es en forma de cadena o numérico. Un registro 5 
finaliza con un avance de línea, después de lo cual se inicia el registro siguiente. En los campos con forma de 
cadena, el valor se encuentra en la orilla izquierda del campo, habiendo un espacio después del valor, hasta el inicio 
del siguiente campo. En los campos numéricos, el valor está en la orilla derecha del campo mientras se dejan los 
ceros delante del valor. Como nombre del campo se selecciona un nombre que representa el contenido del campo. 

Descripción de registro según la Figura 1 10 

Hay innumerables tipos diferentes de registro, los campos que aparecen usualmente en un registro se enumeran en 
el ejemplo de la figura. En las descripciones de registros de diferentes proveedores en intercambio se han 
establecido nombres similares para los campos más comunes de la siguiente manera. La numeración 101 - 116 es 
sólo una técnica que se utiliza para escribir esta publicación. Los campos 101 - 116 en realidad contienen lo que se 
muestra a continuación, en lugar del número. 15 

101 ID de intercambio 109 Número de teléfono del destinatario 

102 ID de llamada 110 Número de teléfono transmitido 

103 Tecnología de la central telefónica 111 Volumen de datos transmitidos 

104 Fecha y hora de comienzo de la llamada 112 Código de país del que llama 

105 Fecha y hora de finalización de la llamada 113 Código de operador 

106 Duración de la llamada 114 Precio calculado 

107 Datos de respuesta 115 Cargo calculado 

108 Número de teléfono del que llama 116 Avance de línea 

 

Uso conocido de listas enlazadas según la Figura 2 
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La estructura de datos de la implementación conocida se basa en tres listas enlazadas, que se examinan utilizando 
un algoritmo de tipo búsqueda secuencial. En esta solución, se examinan las listas enlazadas hasta que se 
encuentra la ID de un servicio, con las condiciones correspondientes a los valores de los campos del registro. 

Al construir la estructura de datos, tal como la estructura de memoria principal, la condición de identificación de los 
servicios se registra en las listas enlazadas, por ejemplo, de modo que la ID de servicio se registra en la lista 5 
‘Servicios’ y el nombre del campo en la lista ‘Campos’ y el operador de referencia y valor de referencia en la lista 
‘Reglas’. Además, en cada campo se registra información relativa al servicio al que pertenece el campo, y a qué 
campo pertenece la condición en las condiciones. De esta manera se conectan entre sí los servicios, los campos y 
las condiciones. Los algoritmos de búsqueda descritos se han utilizado al principio de este documento. 

Algunas realizaciones según la invención 10 

Las estructuras de datos como las que se describen a continuación se utilizan preferiblemente para encontrar la 
correcta sentencia lógica a partir de un conjunto grande, con el fin de reducir el número de comparaciones de 
cadena necesarias para clasificar y seleccionar un registro. 

En una potente solución de un conjunto de expresiones lógicas, no es posible examinar la verdad de todas las 
condiciones de comparación y las sentencias lógicas. Esto significa que se necesitan métodos más potentes de 15 
búsqueda/selección que la búsqueda secuencial o el análisis de una sentencia lógica. Unos métodos de búsqueda 
más potentes son, por ejemplo, las búsquedas basadas en tablas de dispersión (hash table) y las búsquedas 
basadas en árboles, así como una búsqueda binaria desde una tabla o vector ordenados. De estos, la 
implementación seleccionada para un examen más detallado es una búsqueda binaria desde un vector ordenado, ya 
que esto es el más sencillo de implementar. Por ejemplo, en el lenguaje de programación C, hay una funciones 20 
preparadas para ordenar un vector, qsort() y para buscarlo, bsearch(), ninguno de los otros métodos, tales como 
árboles o aleatoriedad, agregar mucho más potencia. En la práctica, la dispersión (hash) probablemente sería algo 
más potente que la solución que se describe. 

Como estructura de clasificación se puede utilizar por lo menos una estructura de clasificación analizada 
específicamente por campo. Hay una razón para hacer tal estructura de datos compleja, con el fin de evaluar la 25 
expresión lógica utilizando métodos de búsqueda más potentes. Más adelante se describe una implementación, en 
la que se utilizan vectores de búsqueda binaria, con más detalle, pero el método también se puede realizar utilizando 
otros métodos de estructura de datos de búsqueda básica. 

Tanto en los métodos conocidos como en los que son según la invención se realizan las siguientes fases: 

Se reciben los registros, cuyos campos contienen valores. El registro es preferiblemente un registro que 30 
representaba a un evento en una red de telecomunicaciones. Los campos son, por ejemplo, campos del registro que 
representan la duración de una conexión y el volumen de datos transmitidos a través de la conexión. Los valores 
son, por ejemplo, los valores numéricos que representan la duración y el volumen de datos. 

El valor contenido en por lo menos un campo predefinido se lee de por lo menos un registro recibido, en cuyo caso, 
por ejemplo, el valor de la duración de la conexión o del volumen de los datos transmitidos se lee de un registro de 35 
descripción de evento de la red de telecomunicaciones. 

Los registros se seleccionan sobre la base de la estructura de clasificación en clases, por ejemplo, se seleccionan 
registros de descripción de eventos de redes de telecomunicaciones para clases de precios, con el fin de realizar la 
calificación. 

Los siguientes factores caracterizan los métodos según la invención, en comparación con la situación de la técnica: 40 

Se identifica por lo menos un campo leído y se selecciona una estructura de clasificación ordenada específicamente 
por campo como la estructura de clasificación correspondiente a cada campo identificado. 

Esta es la diferencia con el método conocido porque en la situación de la técnica la estructura de clasificación se 
dispone específicamente por clase, de modo que los campos que definen la clase de los registros recibidos como un 
todo se comparan a su vez con cada clase, utilizando una búsqueda secuencial. En las soluciones según la 45 
invención, la estructura de clasificación se dispone específicamente por campo, de modo que cada campo que 
define la clase del registro recibido corresponde a su propia estructura de clasificación ordenada, lo que permite que 
las búsquedas sean realizadas rápidamente sobre la base del valor del campo. 

En cada la estructura de clasificación seleccionada se busca el valor de referencia de acuerdo con el valor contenido 
en el campo. De este modo, una estructura de clasificación puede ser, por ejemplo, acorde con la duración y otra 50 
estructura de clasificación puede ser, por ejemplo, acorde con el volumen de datos transmitidos. En la situación de la 
técnica, por otro lado, tienen lugar comparaciones frente a un valor de referencia específico y se recibe una 
respuesta en cuanto a si el valor corresponde al valor de referencia o no. Ahora, el valor de referencia acorde con el 
valor buscado se obtiene directamente de la estructura, de manera metódica y con pocas comparaciones. 
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En cada estructura de clasificación se lee por lo menos una clase acorde con las condiciones de la estructura de 
clasificación y correspondiente al valor de referencia, proporcionando de este modo una clase o conjunto de clases, 
por ejemplo, desde las diferentes estructuras de clasificación, que corresponden a la duración de la conexión, y una 
clase o un conjunto de clases, que se corresponden con el volumen de datos transmitidos a través de la conexión. 

El registro se selecciona para una clase leída de una estructura de clasificación ordenada específicamente por 5 
campo. La clase, con la que se selecciona el registro, se selecciona de las clases obtenidas de las estructuras 
analizadas específicamente por campo, por lo menos si se ha obtenido más de una clase. 

El principio de la solución de conjunto de servicio según la Figura 3, como operaciones de conjuntos 

El modelo de conjuntos de la solución se basa en operaciones entre los conjuntos de las ID de servicio. Los 
conjuntos se forman sobre la base de los valores del campo, de tal manera que para cada campo se forma un 10 
conjunto de unas ID de servicio. En los conjuntos específicos de campo estás las ID de los servicios, en los que la 
condición del campo utilizado en la sentencia condicional del servicio es verdadera. Se selecciona la ID del servicio 
que aparece en todos los conjuntos, es decir, su sentencia condicional es totalmente verdadera. 

El modelo se implementa aplicando la unión entre los conjuntos del campo de la operación OR definida en el 
principio de precisión y la intersección entre los conjuntos específicos de campo y la operación AND. La unión e 15 
intersección se presenta en seudocódigo, con la ayuda de una tabla de conjuntos válidos. 

Las sentencias condicionales correspondientes a los servicios son de la siguiente manera: 

Sentencia condicional de servicio 

 A- Durat > 30 

 B- Durat > 60 OR Durat = 222 

 C- Durat > 60 AND Durat > 165 

 D- Durat > 90 

 E- Durat > 300 OR Durat = 222 

 F- Durat > 111 AND Volume > 20 

 G- Durat > 111 AND Volume > 195 

 H- Durat > 333 AND Volume > 80 

 I- Volume > 95 

 J- Volume < 70 

Por ejemplo, para los valores DURAT = 222 y VOLUME = 170, se obtienen los siguientes conjuntos de servicios a 
partir de la estructura: 20 

∗ para la condición ‘222 > valor de referencia’, la tabla DURAT.> de Operando del campo DURAT da el conjunto 
de servicio: {A, B, C, D}, que se coloca en el conjunto set.DURAT 

∗ para la condición ‘222 < valor de referencia’, la tabla DURAT.< de Operando del campo DURAT da el conjunto 
de servicio: {}, que se añade al conjunto set.DURAT, utilizando la operación Unión 

∗ para la condición ‘222 = valor de referencia’, la tabla DURAT.= de Operando del campo DURAT da el conjunto 25 
de servicio: {B E}, que se añade al conjunto set.DURAT, utilizando la operación Unión 

set.DURAT contiene los servicios: {A B C D E} correspondientes al valor DURAT del campo. 

∗ para la condición ‘170 > valor de referencia’, la tabla VOLUME.> de Operando del campo VOLUME da el 
conjunto de servicio: {C I}, que se coloca en el conjunto set.VOLUME 

∗ para la condición ‘170 < valor de referencia’, la tabla VOLUME.< de Operando del campo VOLUME da el 30 
conjunto de servicio: {}, que se añade al conjunto set.VOLUME, utilizando la operación Unión 

∗ para la condición ‘170 = valor de referencia’, la tabla VOLUME.= de Operando del campo VOLUME da el 
conjunto de servicio: {}, que se añade al conjunto set.VOLUME, utilizando la operación Unión 

set.VOLUME contiene los servicios: {C I} correspondientes al valor VOLUME del campo. 
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Finalmente, se hace una operación de intersección entre los conjuntos de los diferentes campos, que da el servicio 
{A B C D E} AND {C I} = {C} correspondiente a todos los campos y que es un servicio válido. 

Inicialización de la tabla de conjuntos válidos según la Figura 4 

Se prefiere el uso de la siguiente estructura de datos: 

Al inicializar la estructura de datos, las sentencias condicionales se leen del archivo de conjunto de parámetros, en el 5 
que aparecen de tal manera que una línea tiene una ID de servicio y una condición. De esta manera, la sentencia 
condicional se divide en varias líneas. 

Forma del archivo de conjunto de parámetros: 

ID de servicio Válido desde Válido hasta Campo Operado Valor de referencia 

A1 01.01.2002 31.12.2010 ASUB = 123 

A1 01.01.2002 31.12.2010 ASUB = 124 

A1 01.01.2002 31.12.2010 BSUB = 222 

B1 01.01.2002 31.12.2010 ASUB = 456 

La inicialización de la estructura de datos se divide en la inicialización de una Tabla de conjuntos válidos y la 
inicialización de un Tabla de campos. 10 

La ID de servicio se lee del archivo de conjunto de parámetros y se calcula el número de los campos diferentes 
utilizados en la sentencia condicional y el número se introduce en la columna de precisión. Hay tres columnas en la 
tabla de conjuntos válidos: 

ID de servicio; Frecuencia, que dice cuántas condiciones de la sentencia condicional del servicio son verdaderas en 
los campos de este registro; y la Precisión, que dice cuántos campos diferentes del registro de llamadas se utilizan 15 
en la sentencia condicional del servicio (número de condiciones AND +1 en la sentencia condicional). 

A continuación se muestran las fases del método según la Figura 4. Las fases 401 - 404 se realizan para establecer 
el servicio en la tabla de conjuntos válidos y para establecer la precisión de acuerdo con el principio de precisión. 

401) Se lee la primera línea del archivo de conjunto de parámetros. 

402) La ID de servicio de campo ‘A1’ y el campo ‘ASUB’ se leen de la línea. 20 

403) La ID de servicio se busca en la tabla de conjuntos válidos - la ID no se encuentra, por lo tanto, se agrega a 
la tabla en su propia columna de ID de servicio. 

404) El valor de la columna de precisión se incrementa en uno. 

Las fases 405 - 410 se realizan para establecer datos adecuados de precisión de datos de servicio en la sentencia 
condicional del archivo de conjunto de parámetros. 25 

405) Se lee la siguiente línea del archivo de conjunto de parámetros. 

406) La ID de servicio de campo ‘A1’ y el campo ‘ASUB’ se leen de la línea - ya que tanto la ID de servicio como 
el campo son los mismos, se pasa a la línea siguiente. 

407) Se lee la siguiente línea del archivo de conjunto de parámetros. 

408) La ID de servicio de campo ‘A1’ y el campo ‘BSUB’ se leen de la línea. 30 

409) La ID de servicio se busca en la tabla de conjuntos válidos - se encuentra la ID, por tanto, el valor de la 
columna ‘Precisión’ se aumenta en uno. 

410) Se lee la siguiente línea del archivo de conjunto de parámetros y ser realiza un nuevo inicio desde la fase 
402. 

Creación de una tabla de campos según la Figura 5, sobre la base de los datos del archivo de conjuntos de 35 
parámetros: 

Los nombres de los campos se establecen como las entradas de la tabla y para cada campo se crean tres tablas 
específicas de operando, que son mayor que, menor que e igual a las tablas. De este modo, cada campo tiene 
creada su propia estructura de árbol. 
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Las condiciones del servicio se registran en la base de datos de la memoria principal de la siguiente manera. El valor 
de referencia y la ID de servicio se registran en la tabla específica de operando del campo. Si el valor de referencia 
ya existe, se añade la ID de servicio a la tabla, separados por una coma. Si la ID de servicio ya está en la línea, no 
se hace la adición. 

Algoritmo 5 

Los servicios se numeran de tal manera que la ID de servicio es un número de línea en la tabla de conjuntos válidos. 
Utilizando este método, se puede señalar directamente a la línea del servicio deseado en la tabla de conjuntos 
válidos. 

El valor del campo y las tablas de operando del campo se introducen en el algoritmo. En la identificación del servicio, 
las ID correspondientes al valor del campo se buscan en las tablas de operandos. Las ID obtenidas se combinan de 10 
tal manera que se suprimen los múltiplos de las ID y el resultado es una tabla específica de campo correspondiente 
a las condiciones del campo. 

Se revisan las tablas específicas de campo y se aumenta en uno la frecuencia de la línea de ID de servicio de la 
tabla de conjuntos válidos. Se selecciona como válido el servicio con la mayor precisión y la frecuencia del mismo es 
la precisión, es decir, la sentencia condicional del servicio es verdadera. 15 

En el método según la Figura 5, se realizan las siguientes fases. Las fases 501 - 508 se realizan para construir una 
estructura de clasificación similar a un árbol específica de campo para el campo especificado. 

501) Se crea la tabla CAMPOS. 

502) Se lee la primera línea del archivo de conjunto de parámetros. 

503) Se lee el campo ‘ASUB’ de la línea y se identifica como tipo de carácter. 20 

504) Se crea una entrada ‘ASUB en la tabla CAMPOS y se establece como tipo de carácter. 

505) Se crea una tabla de operandos vacía ‘ASUB.=’, y se conecta a la entrada ASUB de la tabla CAMPOS. 

506) Se lee el operando ‘=’ de la línea. 

507) El valor de referencia ‘123’ y la ID de servicio ‘A1’ se leen de la línea. 

508) Se busca el valor 123 en la columna de valor de referencia de la tabla de operandos ‘ASUB.=’ - no se 25 
encuentra el valor, por lo que se añade una nueva línea a la tabla ‘ASUB.=’. 

Las fases 509 - 510 se realizan para completar el contenido de la estructura de clasificación similar a un árbol 
específica de campo. 

509) El valor ‘123’ se coloca en la columna valor de referencia y ‘A1’ en la columna ID de servicio. 

510) Se lee la siguiente línea del archivo de conjunto de parámetros y se continúa el procedimiento desde la fase 30 
503. 

Identificación del servicio y formación de tablas de servicios específicas de campo, según la Figura 6 

A continuación se describe cómo se forman conjuntos de servicios específicos de campo sobre la base de los 
valores de los campos de registro. 

A continuación se realizan las siguientes fases del método acorde con la Figura 6: 35 

Se realizan las fases 601 - 610 para identificar el primer valor. 

601) Se lee el primer registro. 

602) En la tabla CAMPOS se busca el primer nombre de entrada ASUB. 

603) En el registro se lee el contenido ‘123’ del campo ASUB. 

604) Todas las líneas con un valor menor que el valor ‘123’ en la columna de valor de referencia se buscan en la 40 
tabla de operandos ‘ASUB.>’ - No se encuentra esa línea. 

605) Todas las líneas con un valor mayor que el valor ‘123’ en la columna de valor de referencia se buscan en la 
tabla de operandos ‘ASUB.<’. Esa línea no se encuentra. 
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606) Todas las líneas con el valor ‘123’ en la columna de valor de referencia se buscan en la tabla de operandos 
‘ASUB.=’. 

607) Se encuentra una línea así. 

608) La ID de servicio A1 se lee en la línea ‘ASUB.=’ de la tabla de operandos. 

609) La ID de servicio A1 se agrega a la tabla set.ASUB. 5 

610) Si hay múltiplos de las ID de servicios en la tabla Set.ASUB, estos se suprimen. 

Se realizan las fases 611 - 619 con el fin de identificar el segundo valor. 

611) De la tabla CAMPOS se recupera el siguiente nombre de entrada BSUB. 

612) En el registro se lee el contenido ‘222’ del campo BSUB. 

613) Todas las líneas con un valor menor que el valor ‘222’ en la columna de valor de referencia se buscan en la 10 
tabla de operandos ‘BSUB.>’ - No se encuentra esa línea. 

614) Todas las líneas con un valor mayor que el valor ‘222’ en la columna de valor de referencia se buscan en la 
tabla de operandos ‘BSUB.<’. Esa línea no se encuentra. 

615) Todas las líneas con el valor ‘222’ en la columna de valor de referencia se buscan en la tabla de operandos 
‘BSUB.=’. 15 

616) Se encuentra una línea así. 

617) La ID de servicio A1 se lee en la línea ‘BSUB.=’ de la tabla de operandos. 

618) La ID de servicio A1 se agrega a la tabla set.BSUB. 

619) Si hay múltiplos de las ID de servicios en la tabla Set.BSUB, estos se suprimen. 

Se realiza la fase 620 para formar conjuntos de servicio específicos de campo. 20 

620) Se lee el valor del siguiente campo del registro, continuando hasta que se han procesado los valores de 
todos los campos a procesar. 

Identificación del servicio según la Figura 7, en la que la ID del servicio utilizado se identifica en una tabla de 
conjuntos válidos. 

A continuación se realizan las siguientes fases del método acorde con la Figura 7: 25 

Se realizan las fases 701 - 706 para identificar el servicio utilizado del primer conjunto ASUB y para actualizar la 
frecuencia del conjunto válido. 

701) Se lee la primera ID de servicio ‘A1’ del Servicio Set.ASUB. 

702) La línea correspondiente a la ID de servicio se busca en la tabla de conjuntos válidos. 

703) La frecuencia de la tabla de conjuntos válidos se incrementa en uno. 30 

704) La mayor frecuencia se establece en el valor 1. 

705) El Servicio válido se establece en el valor ‘A1’. 

706) Se lee la siguiente ID servicio del servicio Set.ASUB, no se encuentra. 

Se realizan las fases 707 - 710 para identificar el servicio utilizado del segundo conjunto BSUB y para actualizar la 
frecuencia del conjunto válido. 35 

707) Se lee la primera ID de servicio del Servicio Set.BSUB. 

708) La línea correspondiente a la ID de servicio se recupera de la tabla de conjuntos válidos. 

709) La frecuencia de la tabla de conjuntos válidos se incrementa en uno. 

710) La mayor frecuencia se establece en el valor 2. 

Las fases 711 - 713 se realizan para identificar la validez del servicio. 40 
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711) El Servicio válido se establece en el valor ‘A1’. 

712) Se lee la siguiente ID servicio del servicio Set.BSUB, no se encuentra. 

713) Se hace una comprobación de si la precisión y la frecuencia del servicio válido A1 son iguales entre sí - los 
son, por lo tanto, el servicio válido es A1. 

A continuación se muestra el seudocódigo de un método recomendado según la invención: 5 

 

/* CREACIÓN DE BASE DE DATOS DE LA MEMORIA PRINCIPAL: LEER EL REGISTRO DEL ARCHIVO */ 

/* DESCRIPCIÓN DE CAMPO Y CREAR DIFERENTES OPERANDOS PARA CADA CAMPO */ 

/* TABLAS CORRESPONDIENTES, CON SERVICIO Y VALOR DE REFERENCIA DE CONDICIÓN */ 

/* ID, A LA QUE PERTENECE LA CONDICIÓN */ 10 

 

/* EN CONDICIÓN ASUB > 120 LOS FACTORES DE EXPRESIÓN SON DE LA SIGUIENTE MANERA */ 

/* ASUB - CAMPO */ 

/* > - OPERANDO */ 

/* 120 - VALOR DE REFERENCIA */ 15 

 

CREAR CAMPOS DE TABLA 

 

MIENTRAS (LEER SIGUIENTE CAMPO B) { 

 20 

/* EL TIPO DE COLUMNA ES UN CAMPO NUMÉRICO O DE CARACTERES */ 

NOMBRE Y TIPO DE CAMPO B DE REGISTRO EN CAMPOS DE TABLA 

 

/* LEER LAS CONDICIONES DE LOS SERVICIOS Y REGISTRARLAS EN GRUPOS */ 

 25 

MIENTRAS (LEER LA CONDICIÓN DEL SIGUIENTE SERVICIO X) { 

SI (CAMPO B UTILIZADO EN CONDICIONES) { 

 

/* CREAR GRUPOS */ 

 30 

EN CASO DE (OPERANDO DE CONDICIÓN) { 

" >" : { 

CREAR TABLA "B.>" 

BUSCAR VALOR CORRESPONDIENTE AL VALOR DE REFERENCIA DE LA TABLA "B.>" 

SI (NO ENCONTRADO) { 35 

AGREGAR VALOR DE REFERENCIA E ID DE SERVICIO A LAS PROPIAS COLUMNAS "B.>" - TABLA 

} SI NO { 
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AGREGAR ID DE SERVICIO A "B.>" - TABLA EN LA LÍNEA CORRESPONDIENTE AL VALOR DE REFERENCIA 
QUE SEA LA ÚLTIMA COLUMNA DE ID DE SERVICIO 

} 

} 

"<": { 5 

CREAR TABLA "B.<" 

BUSCAR VALOR CORRESPONDIENTE AL VALOR DE REFERENCIA DE LA TABLA "B.<" 

SI (NO ENCONTRADO) { 

AGREGAR VALOR DE REFERENCIA E ID DE SERVICIO A LAS PROPIAS COLUMNAS "B.<" - TABLA 

} SI NO { 10 

AGREGAR ID DE SERVICIO A "B.<" - TABLA EN LA LÍNEA CORRESPONDIENTE AL VALOR DE REFERENCIA 
QUE SEA LA ÚLTIMA COLUMNA DE ID DE SERVICIO 

} 

} 

"=": { 15 

CREAR TABLA "B.=" 

BUSCAR VALOR CORRESPONDIENTE AL VALOR DE REFERENCIA DE LA TABLA "B.=" 

SI (NO ENCONTRADO) { 

AGREGAR VALOR DE REFERENCIA E ID DE SERVICIO A LAS PROPIAS COLUMNAS "B.=" - TABLA 

} SI NO { 20 

AGREGAR ID DE SERVICIO A "B.=" - TABLA EN LA LÍNEA CORRESPONDIENTE AL VALOR DE REFERENCIA 
QUE SEA LA ÚLTIMA COLUMNA DE ID DE SERVICIO 

} 

} 

} 25 

} 

DISPONER TABLA "B.>" SOBRE LA BASE DEL VALOR DE REFERENCIA 

DISPONER TABLA "B.<" SOBRE LA BASE DEL VALOR DE REFERENCIA 

DISPONER TABLA "B.=" SOBRE LA BASE DEL VALOR DE REFERENCIA 

 } 30 

/* CONTINÚA LA CREACIÓN DE BASE DE DATOS DE LA MEMORIA PRINCIPAL */ 

/* CREAR CONJUNTO VÁLIDO DE TABLA, EN EL QUE HAY COLUMNAS, ID DE SERVICIO */ 

/* FRECUENCIA Y PRECISIÓN. PRECISIÓN DE TODOS LOS SERVICIOS INICIALIZADOS EN LA TABLA */ 

/* ES DECIR CUANTOS CAMPOS DIFERENTES SE UTILIZAN EN LA SENTENCIA CONDICIONAL */ 

 35 

/* SERVICIOS LEÍDOS DEL ARCHIVO CUYA FORMA ES */ 

/* SE DESCRIBE EN LA SECCIÓN 5.1.3 ESTRUCTURA DE DATOS */ 

ÍNDICE = 0 

ES 2 423 429 T3

 



14 
 

MIENTRAS (LEER SIGUIENTE ID DE SERVICIO X) { 

 

LEER CUANTOS CAMPOS DIFERENTES SE UTILIZAN EN LA SENTENCIA CONDICIONAL DE SERVICIO X 

/* PRECISIÓN DE REGISTRO */ 

COLOCAR EL NÚMERO EN CONJUNTO VÁLIDO DE TABLA EN LA LÍNEA DE ÍNDICE EN LA COLUMNA DE 5 
PRECISIÓN ÍNDICE = ÍNDICE + 1 

} 

 

/* IDENTIFICACIÓN DE LOS SERVICIOS DE REGISTRO DE LLAMADAS */ 

/* FUNCIÓN SEARCH_SERVICE() */ 10 

 

MIENTRAS (LEER SIGUIENTE CAMPO B Y SU TIPO DE LA TABLA DE CAMPOS) { 

 

LEER EL VALOR DEL CAMPO B 

 15 

/* TABLA A LA QUE EL VALOR DEL CAMPO B CORRESPONDE LAS ID DE SERVICIOS REGISTRADOS */ 

CREAR TABLA SET."B" ESPECÍFICA DE CAMPO 

 

/* BUSCAR CONJUNTO DE LA TABLA, ES DECIR GRUPO "B", P. EJ. UTILIZANDO BÚSQUEDA BINARIA */ 

BUSCAR EN LA TABLA "B.>" LA SIGUIENTE MAYOR LÍNEA C PARA EL VALOR B DEL CAMPO SI 20 
(ENCONTRADO) { 

COPIAR TODAS LAS ID DE SERVICIO DESDE LA TABLA "B.>" DESDE LA LÍNEA C EN ADELANTE AL 
CONJUNTO DE SERVICIOS DE TABLA 

SET."B" = CONJUNTO DE SERVICIOS 

} 25 

 

/* BUSCAR CONJUNTO DE LA TABLA, ES DECIR GRUPO "B.<", P. EJ. UTILIZANDO BÚSQUEDA BINARIA */ 

 

 

BUSCAR EN LA TABLA "B.<" LA SIGUIENTE MENOR LÍNEA C PARA EL VALOR B DEL CAMPO SI 30 
(ENCONTRADO) { 

COPIAR TODAS LAS ID DE SERVICIO DESDE EL PRINCIPIO DE LA TABLA "B.<" A LA LÍNEA C PARA EL 
CONJUNTO DE SERVICIO DE TABLA 

SET."B" = SET."B" O CONJUNTO DE SERVICIOS 

} 35 

 

/* BUSCAR CONJUNTO DE LA TABLA, ES DECIR GRUPO "B.=", P. EJ. UTILIZANDO BÚSQUEDA BINARIA */ 

 

BUSCAR EN LA TABLA "B.=" LA LÍNEA C CORRESPONDIENTE AL VALOR B DEL CAMPO SI (ENCONTRADO) { 
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COPIAR TODAS LAS ID DE SERVICIO DESDE LA LÍNEA C DE LA TABLA "B.=" AL CONJUNTO DE SERVICIOS 
DE TABLA 

SET."B" = SET."B" O CONJUNTO DE SERVICIOS 

} 

RETIRAR DE LA TABLA LAS LÍNEAS SET."B" QUE TIENEN LA MISMA ID DE SERVICIO 5 

 

/* RECORDATORIO PARA LA IMPLEMENTACIÓN */ 

/* EN LA IMPLEMENTACIÓN MIENTRAS (LEER LA TABLA."B" CATEG. . . SE PUEDEN INSERTAR EN ESTE 
MOMENTO */ 

} 10 

 

/* AHORA SE FORMAN CONJUNTOS DE ID DE SERVICIO SET."B" ESPECÍFICOS DE CAMPO */ 

/* REALIZAR AND (INTERSECCIÓN DE OPERACIÓN DE CONJUNTOS) ENTRE TABLAS ESPECÍFICAS DE 
CAMPO */ 

/* DE LA QUE EL RESULTADO OBTENIDO ES LA ID DE SERVICIO QUE ESTÁ EN TODOS */ 15 

/* CONJUNTOS ESPECÍFICOS DE CAMPO, SI NO SE ENCUENTRA SELECCIONAR LA ID QUE ESTÁ */ 

/* EN LA MAYORÍA DE CONJUNTOS ESPECÍFICOS DE CAMPO */ 

 

/* Y LA OPERACIÓN AND SE IMPLEMENTA DE TAL MANERA QUE SE RECOGEN */ 

/* EN LA TABLA DE CONJUNTOS VÁLIDOS LOS NÚMEROS DE APARICIÓN, ES DECIR FRECUENCIAS */ 20 

/* DE LAS DIVERSAS ID DE LOS CONJUNTOS DE ID DE SERVICIO ESPECÍFICO DE CAMPO. */ 

 

/* SE SELECCIONA COMO VÁLIDO EL SERVICIO CUYA FRECUENCIA ES LA MAYOR Y LA MISMA */  

/* QUE LA PRECISIÓN DEL SERVICIO */ 

/* LAS COLUMNAS DE CONJUNTOS VÁLIDOS DE LA TABLA SON ID DE SERVICIO, FRECUENCIA Y */ 25 

/* PRECISIÓN. LA PRECISIÓN ES EL NÚMERO DE CAMPOS DIFERENTES QUE APARECEN EN LA 
SENTENCIA CONDICIONAL */ 

  

VACIAR LA FRECUENCIA DE COLUMNA DE CONJUNTOS VÁLIDOS DE LA TABLA 

LA MAYOR FRECUENCIA = 0 30 

SERVICIO VÁLIDO = NULL 

MIENTRAS ( LEER SIGUIENTE SET."B_" DE TABLA B DEL CAMPO) { 

 

MIENTRAS ( LEER ID DE SERVICIO C DE SET."B" DE LA TABLA) { 

 35 

AUMENTAR EN UNO LA FRECUENCIA D DE ID DE SERVICIO DE LÍNEA C DE TABLA DE CONJUNTOS 
VÁLIDOS 

 

SI (FRECUENCIA D DE ID DE SERVICIO C > LA MAYOR FRECUENCIA ) { 
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LA MAYOR FRECUENCIA = FRECUENCIA D DE ID DE SERVICIO C 

SERVICIO VÁLIDO = ID DE SERVICIO C } 

} 

} 

} 5 

/* LAS TABLAS SET."B" ESPECÍFICAS DE CAMPO SE DISPONEN EN ORDEN ALFANUMÉRICO SOBRE */ 

/* LA BASE DE LA ID DE SERVICIO C, SI HAY VARIOS SERVICIOS VÁLIDOS */ 

/* A CONTINUACIÓN, SE SELECCIONA LA PRIMERA ID DE SERVICIO VÁLIDO EN ORDEN ALFANUMÉRICO */ 

/* COMPROBAR SI LA FRECUENCIA DEL SERVICIO OBTENIDO ES IGUAL A */ 

/* LA PRECISIÓN DE LA SENTENCIA CONDICIONAL DEL SERVICIO, SI ES */ 10 

/* NO, BUSCAR EN LA TABLA DE CONJUNTOS VÁLIDOS EL SERVICIO QUE TIENE LA */ 

/* MAYOR FRECUENCIA Y LA FRECUENCIA ES LA MISMA QUE LA PRECISIÓN */ 

/* DEL SERVICIO */ 

SI { LA FRECUENCIA DEL SERVICIO VÁLIDO DE LA LÍNEA DE LA TABLA DE CONJUNTOS VÁLIDOS < LA 
PRECISIÓN DEL SERVICIO VÁLIDO DE LA LÍNEA) { 15 

 

SERVICIO VÁLIDO = NULL 

 

/* LOS SERVICIOS ESTÁN EN LA TABLA EN ORDEN DE PRECISIÓN Y TAMBIÉN */ 

/* EN ORDEN ALFANUMÉRICO PARA LA MISMA PRECISIÓN -> */ 20 

/* BUSCAR EL SIGUIENTE SERVICIO PARA EL CUAL LA PRECISIÓN Y LA FRECUENCIA */ 

/* SON IGUALES */ 

 

MIENTRAS (RECUPERAR LA LÍNEA SIGUIENTE X DE LA TABLA DE CONJUNTOS VÁLIDOS) { 

SI (FRECUENCIA DE LINEA X DE LA TABLA DE CONJUNTOS VÁLIDOS == PRECISIÓN DE LÍNEA X ) { 25 

SERVICIO VÁLIDO = ID DE SERVICIO DE LA LÍNEA X DE TABLA DE CONJUNTOS VÁLIDOS 

BREAK 

} 

} 

} 30 

 

/* DEVOLVER SERVICIO CORRESPONDIENTE A LOS VALORES DE CAMPOS DE REGISTRO DE LLAMADA */ 

 

DEVOLVER SERVICIO VÁLIDO 

 35 

Diagrama de flujo 8 Inicialización de la tabla ‘Campos’ de la estructura de datos 

Definiciones del diagrama de flujo: 
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= Nombre del campo (p. ej., ASUB, BSUB) 

X = ID de servicio (p. ej., A1, B1) 

Se realizan las siguientes fases en el método. Se realizan las fases 801 - 806 para inicializar el primer valor: 

801) Se crea la tabla 'Campos'. 

802) Se lee el siguiente campo. Si el campo es válido, pasar a la fase 803. Si el campo no es válido, pasar a la 5 
inicialización de la Figura 9 de una tabla de conjuntos válidos. 

803) El nombre y el tipo de los campos se registran en la tabla ‘Campos’. 

804) Se lee el estado del siguiente servicio X. 

805) Comprobar si el campo Y se utiliza en la condición, si es así pasar a la fase 806, si no pasar a la fase 804. 

806) Menú de operando de condición, de la que se pasa a la fase 807, 811, o 815, dependiendo de si el 10 
operando es >, < o = 

Se realizan las fases 807 - 810 para procesar la condición "mayor que". 

807) Se crea la tabla “Y.>”. 

808) En la tabla “Y.>” se busca un valor que corresponde al valor de referencia, por ejemplo, utilizando una 
búsqueda binaria “Y.>”. El comentario, ‘por ejemplo, utilizando una búsqueda binaria’ también está en el 15 
seudocódigo. Con el fin de poder usar la búsqueda binaria, para ella también debe formarse una adecuada 
estructura de datos según la invención. La búsqueda también podría ser, por ejemplo, una búsqueda hash, pero 
en ese caso la estructura de datos sería diferente. Es cierto que también en este caso también la búsqueda 
sería extremadamente potente. En otras palabras, este mismo entendimiento básico de la invención también 
puede implementarse utilizando un tipo diferente de estructura de datos y de algoritmo de búsqueda. 20 

809) El valor de referencia y el código de servicio se añaden a la tabla “Y.>”. 

810) La ID de servicio se añade para estar al final de la línea correspondiente al valor de referencia en la tabla 
“Y.>”. 

Se realizan las fases 811 - 814 para procesar la condición "menor que". 

811) Se crea la tabla “Y.<”. 25 

812) En la tabla se busca un valor que corresponde al valor de referencia, por ejemplo, utilizando una búsqueda 
binaria “Y.<”. 

813) El valor de referencia y el código de servicio se añaden a la tabla “Y.<”. 

814) La ID de servicio se añade para estar al final de la línea correspondiente al valor de referencia en la tabla 
“Y.<”. 30 

Las fases 815-818 realizan el procesamiento de la condición "igual a". 

815) Se crea la tabla “Y.=”. 

816) En la tabla se busca un valor que corresponde al valor de referencia, por ejemplo, utilizando una búsqueda 
binaria “Y.=”. 

817) El valor de referencia y el código de servicio se añaden a la tabla “Y.=”. 35 

818) La ID de servicio se añade para estar al final de la línea correspondiente al valor de referencia en la tabla 
“Y.=”. 

Se realizan las fases 819 - 821 para procesar la tabla. 

819) La tabla “Y.>” se ordena sobre la base del valor de referencia. 

820) La tabla “Y.<” se ordena sobre la base del valor de referencia. 40 

821) La tabla “Y.=” se ordena sobre la base del valor de referencia. 

Diagrama de flujo 9 Inicialización de la tabla de conjuntos válidos de la estructura de datos 
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En el método, se realizan las siguientes fases. Las fases 901 - 905 se realizan para definir la precisión de la 
condición. 

901) Pasar al inicio del archivo de conjunto de parámetros. 

902) Se lee el siguiente ID de servicio X. Si se encuentra el siguiente servicio, pasar a la fase 903, si no se 
encuentra el siguiente servicio, terminar. 5 

903) Calcular cuántos campos diferentes se utilizan en la sentencia condicional del servicio X. 

904) El número se coloca en la tabla de conjuntos válidos, en la columna 'Precisión' de la línea de ÍNDICE. 

905) El valor de INDEX se incrementa en uno. 

Identificación del servicio de según las Figuras 10 y 11 

En el diagrama de flujo 10 se utilizan los siguientes símbolos: 10 

Y = nombre del campo (p. ej., ASUB, BSUB) 

X = ID de servicio (p. ej., A1, B1). 

En el método, se realizan las siguientes fases. Se realizan las fases 1001 - 1003 para encontrar, en la tabla, la 
posición acorde con el valor de campo Y de un registro recibido. 

1001) Se recibe por lo menos un registro, cuyos campos contienen valores. En la tabla Campos se lee el siguiente 15 
campo Y y su tipo, que es una estructura de clasificación y se selecciona la estructura de clasificación ordenada 
específicamente por campo correspondiente al campo Y. Si se encuentra el siguiente campo, pasar a la fase 
1002. Si no se encuentra el siguiente campo, pasar a la Figura 11. 

1002) Leer el valor del campo Y en el registro. 

1003) Crear la tabla set.“Y” específica de campo. 20 

Las fases 1004 - 1008 se realizan para buscar las ID de servicios de acuerdo con el siguiente valor de referencia 
más grande con el valor del registro recibido. 

1004) En la tabla se busca la siguiente línea más grande para el valor del campo Y, por ejemplo, utilizando una 
búsqueda binaria “Y.>”. Si se encuentra la línea, pasar a la fase 1005. Si no se encuentra la línea, pasar a la 
fase 1008. 25 

1005) Se crea una tabla vacía de conjunto de servicios. 

1006) Todas las ID de servicios se copian, desde la línea recuperada en adelante, desde la tabla “Y.>” a la tabla 
de conjuntos de servicios. 

1007) Todas las ID de servicios, de las que se pueden encontrar ninguna o varias, desde la tabla de conjuntos de 
servicios se registran en la tabla Set.“Y”. 30 

1008) En la tabla se busca la siguiente línea más pequeña que el valor del campo Y, por ejemplo, utilizando una 
búsqueda binaria “Y.<”. Si se encuentra la línea, pasar a la fase 1009. Si no se encuentra la línea, pasar a la 
línea 1012. 

Las fases 1009 - 1012 se realizan para buscar las ID de servicios de acuerdo con el siguiente valor de referencia 
más pequeño con el valor del registro recibido. 35 

1009) Se crea una tabla vacía de conjunto de servicios. 

1010) Todas las ID de servicios desde el inicio de la tabla “Y.<” a la línea recuperada se copian en la tabla de 
conjuntos de servicios. 

1011) Todas las ID de servicios, que puede ser ninguna o varias, desde la tabla de conjuntos de servicios se 
registran en la tabla Set.“Y” 40 

1012) En la tabla se busca la línea correspondiente al valor del campo Y, por ejemplo, utilizando una búsqueda 
binaria “Y.=”. Si se encuentra una línea, pasar a la fase 1013. Si no se encuentra la línea, pasar a la fase 1016. 

Las fases 1013 - 1016 se realizan con el fin de buscar las ID de servicios acordes con el valor de referencia igual al 
valor del registro recibido. 
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1013) Se crea una tabla vacía de conjunto de servicios. 

1014) Todas las ID de servicios de la búsqueda línea se copian desde la tabla “Y.=” en la tabla de conjuntos de 
servicios. 

1015) Todas las ID de servicios, que puede ser ninguna o varias, desde la tabla de conjuntos de servicios se 
registran en la tabla Set.“Y”. 5 

1016) Eliminar de la tabla Set.“Y” todas las líneas con la misma ID de servicio. 

En la parte del método acorde con el diagrama de flujo 11, se realizan las siguientes fases. Las fases 1101 - 1102 se 
forman para restablecer la supervisión de la frecuencia de aparición y para encontrar la tabla específica de campo 
que ha de examinarse. 

1101) Se vacía la Frecuencia de columna de la tabla de conjuntos válidos, La mayor frecuencia = 0, Servicio 10 
válido = NULL, pasar al primer campo. 

1102) Leer la tabla Set.“Y” del siguiente campo Y. 

Se realizan las fases 1103 - 1106 para actualizar los datos encontrados de servicio en la tabla de conjuntos válidos. 

1103) Se lee la ID de servicio de la tabla Set.“Y”. 

1104) La frecuencia de servicio de la tabla de conjuntos válidos se incrementa en uno. 15 

1105) ¿Es la frecuencia de servicios superior a la mayor frecuencia? 

1106) La mayor frecuencia = frecuencia de ID de servicio, Servicio válido = ID de servicio. 

Las fases 1107 - 1108 se realizan para evaluar la idoneidad de la precisión de la línea que se está examinando. 

1107) ¿Es la Frecuencia de servicio válido de la línea de la Tabla de conjuntos válidos menor que su precisión? 

1108) Servicio válido = NULL. 20 

Se realizan las fases 1109 -1110 para buscar la línea en la que está el servicio válido. 

1109) Se busca la siguiente línea de la tabla de conjuntos válidos. 

1110) ¿Es la frecuencia de la tabla de conjuntos válidos igual que la precisión de la línea? 

Las fases 1111-1112 se realizan con el fin de buscar y devolver el servicio válido. 

1111) Servicio válido = ID de servicio X de la línea de la tabla de conjuntos válidos. 25 

1112) Devolver servicio válido. 

También se pueden contemplar realizaciones de la invención que difieren de las descritas anteriormente. Las 
siguientes son algunas de estas. 

Análisis de una sentencia condicional: 

Cada ID de servicio corresponde a una sentencia condicional, en la que hay condiciones. El análisis de una 30 
sentencia condicional es una manera alternativa para determinar qué ID de servicio es válida. Cuando se analiza, se 
debe recordar que las sentencias condicionales deben disponerse, de acuerdo con el principio de precisión, desde la 
más precisa a la menos precisa. 

Cuando se analiza una sentencia condicional, la sentencia condicional se revisa de tal manera que el valor obtenido 
del registro se establece para la condición, y se hace una investigación en cuanto a si es verdadera. Si se lee la 35 
operación básica AND de la expresión, entonces se lee la siguiente condición y se examina su posible verdad. En la 
operación básica OR, no hay necesidad de leer la segunda condición de la operación, si la primera condición es 
verdadera. El orden de realización de las operaciones y las condiciones puede ser alterado utilizando corchetes de 
la sentencia condicional. 

Los intentos por acelerar el análisis requieren que las sentencias condicionales sean revisadas hasta que se 40 
encuentre una sentencia condicional válida, es decir de promedio para cada registro se revisa un 50% de las 
sentencias condicionales. El principio de análisis es similar al de la presente solución, en la que se revisan listas 
enlazadas. Sin embargo, dado que el análisis sólo tiene una lista, se puede suponer que la velocidad será mayor 
que en la solución de listas enlazadas de la situación de la técnica. 
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Analizar una ecuación 

El análisis parece ser lento, pero las condiciones se pueden resolver de antemano, dando a una condición el valor 1 
si es verdadera y el valor 0 si es falsa. Los valores se colocan en las sentencias condicionales y las operaciones 
AND se convierten en multiplicaciones y las operaciones OR en sumas. La sentencia condicional, a continuación, se 
convierte en una ecuación, que puede ser resuelta tan rápidamente como se puedan comparar valores numéricos. 5 
Además, también otros posibles operandos son los cálculos Booleanos/teoría de conjuntos, tales como por ejemplo 
NOR, XAND, XOR. 

Las condiciones se registran en una tabla de valor-verdad en la que hay dos columnas: condición y valor-verdad. 
Los valores-verdad de las condiciones se resuelven tan pronto como se han leído los valores del registro. Si la 
condición en cuestión es verdadera o falsa (1 o 0) también se introduce en la misma tabla. 10 

La implementación se hace de tal manera que cuando se analiza una sentencia condicional, se hace una 
comprobación para cada condición en cuanto a si ya se encuentra la tabla de valores-verdad, y si lo está, entonces, 
en este punto en la sentencia condicional, se establece un indicador para el valor-verdad en la tabla de valores-
verdad. Si no se encuentra la condición en la tabla de valores-verdad, se agrega la condición a la tabla de valores-
verdad y en la sentencia condicional se establece un indicador al valor-verdad en la tabla de valores-verdad. 15 

Se pueden hacer diversas adaptaciones del modelo de conjuntos, que aplican los mismos principios que la solución 
implementada ahora. A continuación se describen algunas de las posibles adaptaciones de la utilización del principio 
del modelo de conjuntos. 

Una sentencia condicional más amplia: 

El principio de precisión de la identificación del servicio se amplia de modo que los operandos AND, OR y NOT, así 20 
como los corchetes, se pueden utilizar libremente en la sentencia condicional. La sentencia condicional se edita de 
tal modo que se obtiene una expresión equivalente en cuanto a lógica, en las que no hay corchetes y sólo hay 
operandos NOT y NAND. La nueva sentencia condicional se registra en la estructura de campos y el algoritmo se 
modifica de modo que el procesamiento de las tablas de servicios específicas de campo y la tabla de conjuntos 
válidos tengan lugar correctamente. 25 

Selección del servicio más preciso: 

El principio de precisión de la identificación de servicio se altera de tal manera que el servicio con la mayor 
frecuencia se selecciona como válido, independientemente de si la frecuencia es la misma que la precisión del 
servicio. De este modo, el servicio, cuya sentencia condicional contiene las condiciones más verdaderas, pasa a ser 
válido. El cambio se realiza en el tratamiento del parámetro de mayor frecuencia y la tabla de conjuntos válidos. 30 

En los métodos según la invención, también se podría haber implementado una solución más potente, es decir más 
rápido, que una sentencia lógica con otros algoritmos y estructuras de datos. Es decir, por ejemplo, utilizando una 
tabla de dispersión o algún tipo de árbol. Los métodos según la invención aplican el entendimiento de que se puede 
encontrar el éxito o la verdad en un conjunto de sentencias lógicas, sin examinar la verdad de todas las sentencias 
lógicas del grupo. El propio programa, algoritmo y estructura de datos son sólo implementaciones del susodicho 35 
entendimiento, que también podría haberse hecho de otra manera. 

El método según la invención es adecuado para su aplicación en sistemas mediadores, tanto prepago como 
pospago, así como en sistemas convergentes. 

Conceptos: Un sistema mediador es un sistema aparte de una red de telecomunicaciones, que se utiliza para 
supervisar la red de telecomunicaciones y realizar operaciones de apoyo, tales como la selección de precios para 40 
eventos o registros de uso. 
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REIVINDICACIONES 

1. Un método para clasificar los registros en un sistema mediador de una red de telecomunicaciones por medio 
de un programa informático, en cuyo método 

- se reciben registros de descripción de eventos de la red de telecomunicaciones, los registros contienen 
varios campos, que contienen valores, 5 

- de cada uno de los registros se leen (1002) los valores contenidos en por lo menos dos campos 
especificados, 

- se identifica por lo menos un campo leído, 

- los registros se asignan a clases sobre la base de una estructura de clasificación, y que se caracteriza 
porque para cada registro: 10 

- en la estructura de clasificación se busca (1001, 1004, 1007) un conjunto de clases adecuadas para cada uno 
de los campos leídos, que corresponde al valor leído en el campo, en donde 

- se selecciona (1001) una estructura de clasificación ordenada específicamente por campo, correspondiente 
al campo identificado, 

- en la estructura de clasificación ordenada específicamente por campo se busca (1004) un valor de 15 
referencia de acuerdo con el valor contenido en el campo, y 

- en cada una de las estructuras de clasificación seleccionadas ordenadas específicamente por campo se lee 
(1007) por lo menos una clase, de acuerdo con las condiciones de la estructura de clasificación, 
correspondiente al valor de referencia, para formar un conjunto de clases adecuadas, 

- se forma un conjunto de intersecciones de los conjuntos de clases adecuadas, el conjunto de intersecciones 20 
incluye más de una clase, cada una tiene una precisión definida sobre la base del número de campos utilizados 
en la sentencia condicional de la clase, y 

- la clase, a la que se asigna (1112) el registro, se selecciona del conjunto de intersecciones mediante la 
selección de la clase con la mayor precisión, de modo que el registro se asigna (1112) a la clase leída desde la 
estructura de clasificación ordenada específicamente por campo. 25 

2. Un método según la reivindicación 1, caracterizado porque 

- los conjuntos se forman sobre la base de los valores de los campos, de tal manera que para cada campo se 
forma un conjunto de clases, 

- las ID de servicios, cuya condición del campo utilizada en la sentencia condicional de la clase es verdadera, 
se incorporan en los conjuntos específicos de campo, y 30 

- se selecciona (1111) la clase que aparece en todos los conjuntos, es decir, cuya sentencia condicional es 
totalmente verdadera. 

3. Un método según la reivindicación 1 o 2, caracterizado porque los nombres de los campos se establecen 
para formar las entradas de la tabla, y para cada campo se crea por lo menos una tabla especifica de operando de 
acuerdo con por lo menos uno de los siguientes operandos, tablas mayor que ( > ), mayor o igual que ( >= ), menor 35 
que <, menor que o igual que ( <= ), igual que ( = ), y no es igual que ( !=), de modo que para cada campo 
especificado se crea una estructura de clasificación específica de campo similar a un árbol. 

4. Un sistema mediador en una red de telecomunicaciones, caracterizado porque está adaptado para realizar un 
método según la reivindicación 1. 

5. Un producto de programa informático, caracterizado porque está adaptado para realizar un método según la 40 
reivindicación 1, cuando se ejecuta en un ordenador. 
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